

4家区属国有企业重组取得阶段性成果 按下国企融合转型发展“快进键”

近半年来,郑州经开区区属国有企业改革工作取得重要阶段性成果,整合重组4家专业化平台公司,为推动区域高质量发展注入强大动力。

“打破+放活”,不破不立

坚持聚焦主责主业,打破原有的区域壁垒,对资产规模小、业务相类似的区属企业进行合并重组,提升资产质量,

做大资产规模。现已形成以郑州经开投资集团有限公司、郑州经开城市发展投资有限公司、郑州经开公用事业投资发展有限公司、郑州新丝路国际港务投资有限公司为主的四家平台公司,实现优势互补,增强企业整体实力。

“借鉴+创新”,破而后立

各平台公司借鉴龙头企业

先进经验,并根据自身特点,建立“平台公司一下辖子公司一项目公司”的分级负责制度,贯彻“一体化”理念,强化系统思维,实现国有资产集中统一监管全覆盖,做到了既“借鉴”又“创新”,有效提升了企业的运行效率、团队协作、决策质量和对外竞争力,为国有企业加快实现转型发展提供了重要的机制支撑。

“整合+激活”,晓喻新生

营造发挥员工主动性的市场化氛围。打造懂经营、会管理、有市场竞争力和市场价值的职业管理团队,形成“不看身份、不看级别、只看岗位、只看贡献”的市场化氛围;建立市场化薪酬体系。合理运用“整合+激活”方法,促进员工从“等工资”向“挣工资”转变,激发员工

工作积极性。

下一步,郑州经开区将以发挥企业家主观能动性,激发干事创业热情为重点,争取在强化业绩引导,提升市场化水平等难点问题上取得新突破,将区属国有企业建成自主经营、自负盈亏、运行高效的现代新国企,助力全区高质量发展阔步迈向新征程。

记者 王赛华 谢鹏飞

进出口交易额突破100亿元 河南保税物流园区上半年成绩亮眼

本报讯 今年1~6月,河南保税物流中心园区跨境电商进出口交易额强劲增长,总额达到100.45亿元。这一数字与同期相比增长58.09%,单量3428.66万单,同比增长41.25%。其中,跨境电商进口交易额37.36亿元,同比增长97.57%;单量1524.85万单,同比增长49.89%;交易额63.09亿元,同比增长41.36%;单量1903.81万单,同比增长35.02%。



大商的硕果,引进了折扣牛、新华网汽车直播基地等独角兽企业入驻,带动了商贸整体活力,以及与“出口四小龙”的战略合作取得重大突破,为园区快速发展奠定坚实基础。

下一步,河南保税物流园区将把原E贸易核心区域提升定位为全球汇数字贸易中心,计划用5年打造为国内外知名新型跨境电商产业集群。同时加密

空运航线、卡航、班列、海运新航线,加快网络货运平台建设;持续推进在跨境电商零售进口药品试点等特色领域的创新探索;继续扩大经营规模,线上引进培育平台或独立站、线下在折扣牛基础上建设批发零售及供应链产业集群;拓展引进新直播MCN机构、供应链企业,实现产业规模翻番。

记者 鲁慧 文/图

经开区新添一家急救站 服务辖区医疗救援

本报讯 为缩短急救半径,提高急救效率和速度,8月12日,郑州市69号急救站在郑州大学第二附属医院经开区院区设立并正式启动,即日起正式服务郑州经开区医疗救援。

郑大二附院经开区院区的落成,是加强经开区医疗卫生基础设施建设的一项重大举措。设立并启动69号急救站,对提高经开区急救反应速度、方便周边群众急救就医、保障人民群众生命健康、维护社会秩序正

常稳定等具有重要意义,也标志着经开区急救医疗体系建设迈出了新的步伐,大大提升经开区急危重症救治水平和急救能力。

69号急救站是集院前急救、院内抢救、重症监护室、急诊病房为一体的现代化急救中心,配备了先进的医疗设备和设施,专业梯队完善,具备丰富的急危重症急救和各类严重创伤急救的救治经验,确保了医疗服务的质量和效率。

记者 鲁慧 文/图



郑州至巴黎跨境电商全货机新航线首飞

本报讯 “空中丝绸之路”与“网上丝绸之路”高效联动,河南跨境电商货运“飞的”开辟新航线。

8月5日凌晨2时58分,法国达飞货运航空的一架A332F全货机在郑州新郑国际机场起航,标志着郑州至巴黎跨境电商全货机新航线正式开通。同时,郑州也成为法国达飞航空货运公司在中国继香港、上海、广州之后开通的第四个航点。



为保障新航线顺利开通,郑州机场海关与郑州新区海关紧密合作,根据企业运营需求和出口计划,个性化定制物流监管方案,及时办理车辆解封、核销、放行等手续,保障出口跨境电商商品“陆空联运”无缝衔接,大大提升了物流效率、降低了企业运营成本。

中大门国际物流副总裁李金雨介绍,目前,中大门国际物流运营的跨境电商包机已开通了郑州至比利时列日和郑州至美国纽约、洛杉矶、亚特兰大、达拉斯以及郑州至巴黎等11条航线,拉动河南跨境电商跑出“加速度”。

记者 鲁慧 文/图

宣传防震减灾知识 提高职工应急技能

本报讯 近日,经开区新时代文明实践中心邀请郑州市防灾减灾中心四级调研员张剑,走进郑州经开公用事业投资发展有限公司,开展防震减灾主题知识讲座。通过案例和图片讲解防震减灾应对措施,以及自救互救、应急救援的科学方法,开展自我

保护、被困求救、“三角生命区”等多种求生方式,提高了企业职工防震减灾意识和应急技能,也为经开公用事业投资发展有限公司城市运营、水务、热力、物业等业务板块在地震灾害面前能够迅速、有序、有效应对,保障业务正常运营奠定基础。

记者 鲁慧

经开区召开 全国文明城市创建工作推进会

本报讯 8月12日,经开区召开全国文明城市创建工作推进会,传达郑州市全国文明城市创建工作推进会精神,通报郑州市全国文明城市创建有关经开区测评情况,对下一步工作进行安排部署。

会议要求,要增强文明城市创建工作紧迫感和责任感,补齐短板、逐项突破,并将文明城市创建与业务工作相结合,提高群众满意度和知晓率。

记者 鲁慧